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Concursul Judetean de matematici ,,Dan Barbilian”
17 decembrie 2022 — Pitesti
Clasaa5-a

SUBIECTE:

1. Fie g = 2127 | 46042 4 gin+l o ¢ N+

a) Determinati cel mai mic numar natural nenul p, p > 2, pentru care a - p este patrat perfect. (5p)
b) Determinati cel mai mic numair natural nenul q, pentru care a - q este cub perfect. (2p)
2. in griadina bunicului Ion a crescut un pom minune, in care am numirat 2023 de mere si
2022 de pere. In fiecare ord, bunicul culege doui fructe din acest pom si imediat in pom mai

apare crescut un nou fruct. Daca bunicul rupe doui fructe de acelasi fel, atunci in pom creste
0 pard, iar dacd rupe doui fructe diferite, atunci creste in pom un mir. Care este ultimul

fruct din acest pom minune? Explicatie. (7p)
' 3. Verificati daci existi cifrele a si b pentru care are loc egalitatea ab®! = ha®®. (7p)
Nota:

Toate subiectele sunt obligatorii.

Fiecare subiect este notat cu punctaj intreg, 0-7 puncte.
Fiecare subiect se va redacta pe cdte o foaie separatd.
Timp de lucru: 2 ore.
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BAREM ORIENTATIV de CORECTARE si NOTARE:
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Problema 1: solutie orientativi Punctaj
a) a= 212n + 212n+4 oo 212n+3 lp
pis g, g8 1p
g =21, g2 1p
p=4 sig-p=218. 52.92 N
a-p=(26"-5.2)2 P
b)g =5 =g:q= 29525 5
a_q=(24n_5)3 p
Problema 2: solutie orientativi Punctaj
2023 mere = numiir impar de mere Ip
Se culeg doui fructe de acelasi fel, atunci creste o pard = numirul merelor riméine 2p
impar
Se culeg doui fructe diferite, atunci creste un mir = numirul merelor rimane impar 2p
Numdr finit de pasi, rimine un numir impar de mere ip
1 este numar impar = riméne 1 mér | ip
Problema 3: solutie orientativi Punctaj
Relatia se mai scrie (ab®)'” = (ba*)!”  ab® = ba* Ip
Avem ¢i ab < 100 & ab® < 10° si cum ab® = ba*, obtinem ci ba* < 10° & ba? < 2
1000 & b € {1,2,3} (1) P
Revenim in relatia ab® = ba*, ultima cifrd a numirului ba* poate fi 1, 5 sau 6; prin
urmare, ultima cifrd a numarului ab3poate fi1,5sau 6 = b € {1,5,6} (2) 2p
Din (1) si (2) obtinem cii b = 1
Deci, al’ = 1a* = a € {1,3,7,9}. Cum 113 = 114, 313 # 134,713 = 174,913 » 3
19*, deducem ci nu existi cifre a si b cu proprietatea data P
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